

九龙坡区“黄桷坪老火锅”店：

以歌会友 火锅店成“打卡点”

新重庆-重庆日报首席记者 杨骏

一家火锅店,可以做出怎样的特色?大部分人能想到的,无外乎味道、服务、环境、位置等。

但在九龙坡区的京渝国际文创园,一家名为“黄桷坪老火锅”的店,其特色竟然是唱歌。

来这里吃火锅的人,可以听老板唱歌,也可以跟他合唱,甚至可以自己点歌。这种独特的经营模式,吸引了全国各地不少喜欢音乐、爱好唱歌的人慕名而来。这家店由此成为九龙坡区的一个旅游打卡点。

火锅店配了个小舞台

2月22日,记者慕名前往“黄桷坪老火锅”。该店规模不大,只有十几张桌子,其中有4张摆在院坝里,其余的分散在包房和卡座。院坝里有一棵百年黄葛树,树前方搭建了一个不足5平方米的小舞台。

1977年出生的李钢,是这家店的创始人之一。不过,在开设“黄桷坪老火锅”之前的10余年里,他一直做的是中餐,最高峰时开了15家中餐门店。

中餐与火锅,差异很大。李钢为啥不愿深耕中餐而要向并不太熟悉的火锅转型?

原来,新冠疫情期间,李钢开的不少中餐门店出现亏损,只能关门。市场行情,逼迫他寻找一条新的赛道。做什么?李钢想到了火锅。

“我不是突发奇想,是早就有这个打算。”李钢说,小面、火锅、江湖菜是重庆餐饮三大名片,其中又以火锅最知名。早在2016年,他就有开火锅店的想法,并注册了“黄桷坪老火锅”商标。

2022年底,李钢即着手开设火锅店的事宜,并寻求合作伙伴。



2月22日,“黄桷坪老火锅”店内,阿多(左二)与客人互动唱歌。

记者 何赛格 摄/视觉重庆

用差异化定位筛选客户

筹备火锅店的过程中,李钢一直在思考一个问题:重庆火锅店遍地都是,竞争异常激烈,怎样才能突出重围?与李钢同年出生,且名字同音的李刚(艺名阿多)的出现,让这个问题有了答案。

阿多自小喜欢音乐,自己搞创作,还练得一副好歌喉。他也搞过一段时间的餐饮,并在自己的店中唱歌给客人听,累积了不少“粉丝”。

这让李钢眼前一亮。他认为自己的火锅店可以另辟蹊径,以“阿多”为招牌,以“音乐”为特色,让传统火锅店成为一个“餐饮+文创”的综合业态。

两人一拍即合。2023年6月,两人投入50多万元,“黄桷坪老火锅”正式开业。

万事开头难。火锅店刚开业那几个月,基本上是门可罗雀。

原因主要有两点:其一,火锅店位于文创园区中,周围住户少。其二,当时阿多在火锅店开张前做了一场针对嗓子的手术,需要花几乎一年的时间来进行康复。所以,“黄桷坪老火锅”刚开业时,阿多唱不了歌,火锅店的主打特色体现不出来。

这种局面,一直持续到2023年11月,嗓子康复后的阿多开始在火锅店演唱,得知此事的“粉丝”闻风而来,才得到改变。味道不错,加上有唱歌这样的特色,“黄桷

坪老火锅”生意开始好起来,回头客不断增多。

“我们通过阿多和音乐,确定了自己与其他火锅店的差异化定位,也筛选了客人。”李钢说。

借助短视频加速“出圈”

客观地说,如果只是听阿多唱歌,“黄桷坪老火锅”未必一定就能“出圈”,真正让其“出圈”的,还是客人能在这里唱歌互动。

阿多介绍,每天晚上7点左右,他便开始唱歌,同时会引导客人一起拿着话筒合唱,也鼓励客人主动挑战自己。几首歌后,他便会将舞台让给客人,让大家自行点歌来唱。

“相比其他餐饮业态,火锅本来就热闹一些。而来我们这里吃火锅的,大多数都是喜欢唱歌的人,我们前期把氛围烘托到位后,自然有人愿意展现自己。”阿多认为。

记者看到,在阿多唱了3首歌后,就有客人点开唱粤语歌曲《护花使者》,快节奏的旋律不仅让演唱者的朋友“嗨”了起来,还让本不认识的另一桌的客人也要来话筒,主动与其合唱,现场欢呼声不断。

短视频,则把“黄桷坪老火锅”独特的“嗨”的氛围,传播得更远。每天,店里的工作人员都会录下现场的视频,再经过剪辑后,通过阿多的短视频号发出,从而让“黄桷坪老火锅”加速“出圈”,让更多的人慕名而来,一个晚上常常要翻台2—3次。

“我们火锅店不大,每天的流水在1万块左右,按照现在的行情,预计在半年内就可以收回成本,然后开始盈利。”李钢说,后续,他们还将增加一些表演形式,以此来吸引更多客人。

据《重庆日报》

龙岗水库被认定为水利部标准化管理工程

系全市首座通过水利部标准化管理评价的中型水库

巴南日报讯(通讯员 白净 李钢)日前,水利部公布了《2023年第二批水利部标准化管理工程名单》,巴南区龙岗水库被认定为水利部标准化管理工程。这也是全市首座通过水利部标准化管理评价的中型水库。

据了解,龙岗河发源于綦江区新盛镇与万兴镇的顶子山一带,流域形状呈扇形,河流从顶子山起经大河沟、石坝咀至安澜团上堡处汇入一品河,流域面积40.66平方千米,干流全长22.13千米。龙岗水库位于安澜镇棋盘村龙岗河中下游松林岗处,控制流域面积35.61平方千米,总库容1052万立方米,是一个以农业灌溉和城乡供水为主,兼有防洪等综合利用效益的中型水利工程。

2022年以来,巴南区水利局紧盯深入落实水利高质量发展目标,对龙岗水库大坝、放水设施、流量监控设施、应急备用电源等设施设备进行维修养护与迭代升级,对防汛物资室、办公室、值班室、档案室等场所进行规整与修缮。

同时,该局聚焦补短板、提质效,开展业务能力培训20余次,确保管理岗位人员做到专业熟悉、标准熟知、操作熟练;做好水库“体检”,通过坝体充填灌浆、溢洪道新增消能设施、左右岸涵洞及渠道开展防渗整治等工程措施,消除水库病险隐患。

为不断提升水库建设管理水平,巴南区水利局还将标准化管理应用于全区水利工程运行管理,做到“勤体检”“治好病”“保康养”。针对巴南区水库总体数量多且土石坝多、老旧坝多,近年来超强暴雨等极端天气频发等特点,该局积极开展水库大坝安全鉴定工作,以及时了解水库具体病险情况;通过搭建智慧水利平台,安装雨水情测报设施、大坝安全监测设施等,对降雨量、库水位、视频图像、渗流量、渗流压力、表面形变等要素进行实时监测,加强水库专业化管理。

目前,巴南区4座中型水库已全部通过市级标准化管理评价,各大型水库、小型水库标准化管理评价工作正在有序推进中。



龙岗水库 资料图